

请听，圣神在说话

圣施礼华的著作「道路」伴我经历抗癌生活，阅读时有如圣神以温柔声音在耳侧叮嘱。圣施礼华以这本小书，在尘世中为我们平信徒开拓了一条成圣的道路。

2012年8月19日

我是癌症患者，五年前辛苦抗癌的时候，好友陈雪昭送我《道路》一书，给予我很大的安慰及鼓励。

不久前，主业团的徐老师告诉我，圣施礼华原著的这本现代灵修经典《道路》中文译本将再度修订出版。她并且邀我帮助校对。在退休前我一直担任国文教师，改作文、挑错别字是本业，当然义不容辞。

只是，那时我正准备作年度大检查，心情忐忑不安。我跟徐老师说：大检查及看报告的时间都已经安排好。她很体贴地问我：「还好吧？」我只有硬着头皮据实以告：乳症科的医师在检查时面色凝重地告诉我，在我另一侧摸到一公分的肿瘤，良性或恶性，待检查报告出来就可知道，到时再作处理。

唉！抗癌的日子原本漫长，根本没有真正的「毕业」。而我这几年也作过大大小小的各种「处理」；听到这讯息，不应该太紧张吧。可是还是会莫名其妙地想东想西，睡不好；而且好像刻意多吃，体重还是在下降……

不管这么多了，该来的就让它来吧！我很高兴在这惶惶不安的时刻，有件可以全神投入的工作。于是我开始仔细、专注、认真地去校对这本我以前就读过好多遍的《道路》一书。

说也奇怪，重新阅读，竟然还是一样新鲜，更亲切，更有味，体会也更深刻。时常灵光一现，感动不已。不是夸张，仿佛真的听到圣神在与我说话。如果你也像我一样，一字一句细细探索，你就会明白我的体验。最难能可贵的，你还会充满圣神，白白得到一些启示。

我们主内弟兄姊妹，阅读圣经，总会期待着「厄里亚的微风」。阅读《道路》，正有类似的感觉。借着父兄、朋友、神师，圣神温柔地在耳边细语，鼓励我们，带领我们走上祈祷和爱主的道路。

外界的一切纷扰都静止了。我在书中找到了光明及勇气，深信天主就在身旁，祂不遥远，祂爱我，祂也知道我

爱祂。在圣神的护慰下，我聆听祂的话语，跟随祂的召唤与带领，不挣扎、不抗拒，也不自作聪明。是的，作者圣施礼华以这本小书，在尘世中为我们平信徒开拓了一条成圣的道路。

最后，顺带一提，我的年度大检查安全过关。感谢天主垂怜。医师说：「是良性肿瘤，但还要继续追踪！」我有逃过一劫的感觉。其实，人人早晚都要去见天主的。我们应该更重视自己的灵修生活，准备好才去见祂，不是吗？

霍慧珍

台北, 2012